



SIN PADRES.— Los menores Héctor René, de 9 años; Pilar Begonia, de 13; Juan Miguel, de 6; Ana Delmy, 16; Milagro, 19 y María Antonieta, de 31 años, todos de apellido López, quedaron sin madre ayer, al ser ultimada a tiros en el mercado de Santiago Texacuangos. El padre de ellos murió hace varios años. En la foto falta Fredy López, de 26 años. (Foto de Romero).

3 Mil Alumnos Inscritos en Centro El Salvador-EE.UU.

Tres mil escolares, por lo menos, están inscritos en el Centro Cultural El Salvador-Estados Unidos, según declara su directora licenciada Antonia Portillo de Galindo. El Centro de Estudios —a firma— abrió sus puertas a todas las personas con aptitudes artísticas, con el fin de enseñar esas habilidades a los escolares de todos los niveles educativos. Añadió que en su segundo año de esta actividad escolar, se presentarán cuatro exposiciones mensuales, con una asistencia —reafirmó— de tres mil escolares, por lo menos. Las exposiciones —dijo— llevan doble finalidad: identifican a los artistas y a la vez dan oportunidad

de que vendan sus obras. El Centro de Estudios no percibe ninguna utilidad monetaria, explicó. La licenciada Portillo de Galindo —ex-Ministra de Educación— mostró unos trabajos de loza y barro elaborados por alumnos de Ilobasco y que actualmente se exhiben en las exposiciones del centro escolar. La próxima semana se montará una exposición de fotografía de don Ricardo Sagrera, según dijo. Para finalizar, la Lic. Portillo de Galindo aseguró que el Centro tiene por norma explicar detalladamente el origen de una exposición, a fin de que se conozca a los futuros artistas.

Modernizan Equipo de los Bomberos del Aeropuerto

Una moderna motobomba, con capacidad para mil quinientos galones de agua y ciento ochenta de espuma, fue adquirida por la Dirección General de Aeronáutica Civil, para reforzar el equipo del Cuerpo de Bomberos del Aeropuerto de Ilopango. Con esta unidad, una de las más completas que existen en su especialidad, y dos más que tiene el Cuerpo de Bomberos en esa terminal aérea, se está en capacidad de cubrir cualquier emergencia en aviones comerciales, civiles y militares, según se informó. Tanto el agua como la espuma juegan un papel importante en el control de

incendios originados en los aviones. Con la espuma se bañan las naves para evitar explosiones o que el fuego se extienda hacia otros. El costo de la máquina de ciento cuarenta y nueve mil dólares. Aun cuando quedaría por adquirir un equipo adicional para estar a la altura de los aeropuertos de primera en América Latina, con esta máquina se pueden asistir todas las emergencias que se presenten. Ayer mismo, en cuanto la máquina se dio por recibida empezó el adiestramiento de los bomberos que tendrán a su cargo el manejo.

Biólogo Sugiere Parques Marinos y Zonas de Veda

“El Gobierno, la libre empresa, y las instituciones autónomas deben aunar esfuerzos para impulsar el establecimiento de parques submarinos, zonas ve de y estaciones de Biología Marina, para preservar nuestros recursos naturales marinos”, manifiesta el Lic. Francisco Tomás Orellana. El profesional actualmente está trabajando en investigación de crustáceos marinos, en cola-

boración de un grupo de estudiantes del Departamento de Biología, de la Facultad de Ciencias y Humanidades de la Universidad Nacional. Expresa que pese a la aflictiva y no reciente necesidad de obtener fuentes de proteínas para el consumo humano, el litoral salvadoreño ha merecido poca atención por parte de aquellos investigadores dedicados a los estudios de recursos

marinos, entre estos el camarón y el cangrejo.

FACTORES DECISIVOS

Menciona el Lic. Orellana que los dos principales factores que han iniciado para propiciar semejante situación son, en primer lugar, el reducido territorio salvadoreño en comparación con los vecinos países de Centro América, lo cual influye en la poca o baja producción de crustáceos.

El segundo factor —agrega— es la falta de organismos estatales o privados con objetivos encaminados a impulsar la actividad investigadora en los diversos campos de la Oceanografía y particularmente en lo que se refiere a la explotación, estudio y conservación de los recursos del mar y dentro de estos, la fauna de crustáceos.

“Tal orfandad respecto a la crustaceología —dice el académico— fundamentalmente de aquellos tópicos que se refieren a la ecología de dicho grupo, ha tenido ya en El Salvador una profunda incidencia negativa con la correspondiente secuela de repercusiones, entre las cuales las de tipo económico se pueden ad-

—Favor pase a la Pág. 22.

Radiólogo Opina: Cáncer Gástrico y Ulceras Enfermedades más Comunes

“El cáncer gástrico, las úlceras pépticas y los cálculos biliares (litiasis biliar), son las enfermedades más comunes que se descubren por medio de las radiografías del tubo digestivo, en pacientes de los hospitales del país y aun en clínicas particulares. Y las neumonías, tuberculosis y cardiopatías son las que ocupan el primer lugar cuando se hacen exámenes del tórax a esos mismos pacientes”, declara a EL DIARIO DE HOY el médico radiólogo doctor Guillermo Maza, quien acaba de regresar al país después de cinco años de especialización en Estados Unidos.

Japón, México y El Salvador, en Latino América, el cáncer gástrico tiene una incidencia bastante elevada, comparado con otros países como Estados Unidos, en donde la incidencia ha ido bajando de una manera sensible.

“Se puede decir, agrega el galeno, que en Estados Unidos casi no tienen cáncer gástrico. Por lo menos en el hospital donde realicé mis prácticas, se ven uno o dos casos al día de un total de veinte estudios o más. Allí en Estados Unidos es el cáncer del colon el más común, en tanto aquí se puede decir que casi no lo tenemos”.

Preguntado acerca de cuáles cree él que son las causas del cáncer gástrico, el Dr. Maza

—Favor pase a la Pág. 9.

Doble Veredicto en Caso de Homicidio en Esta Capital

Fueron condenados los reos presentes Pablo y Pedro Alberto Ramírez Beltrán y abuelto Cruz Ramírez Beltrán, los tres hermanos, procesados en el Juzgado 5° de lo Penal de San Salvador por homicidio en Antonio Mejía Cruz. El hecho —de acuerdo con el informativo— se registró en el Cantón El Guaje, Santo Tomás, el 16 de noviembre de 1975, cuando los tres hermanos, primero, atacaron a golpes a Mejía y después le causaron un machetazo en la ca-

beza que le produjo la muerte. En el juicio aparecían como testigos de cargo la mujer, un hijo y otros familiares del difunto.

El defensor Br. Gertrudis Perla, dijo que los testigos eran tachables por cuanto todos eran parientes del muerto.

Por su parte, la Fiscalía, representada por los Btes. Ricardo Barahona Chavarría y Maximiliano Gómez Moreno,

—Favor pase a la Pág. 23.

Conferencias y Actos Sociales para Celebrar Día del Médico

Con una semana científica y con actividades sociales, se celebrará el Día del Médico, el jueves, 14, en el Colegio Médico de El Salvador. Directivos del Colegio informan a EL DIARIO DE HOY que el miércoles 14, a las 7.30 p.m., se desarrollará la conferencia “Evaluación de la enfermedad coronaria”, y los disertantes serán los doctores Joaquín Esquivel, Héctor Linares Cruz y Ricardo Suárez A. El jueves 14, también a las 7.30 p.m., habrá un panel sobre “Patología del Tiroides”, en el que intervendrán los doctores José

Nicolás Astacio, Andrés Amador, Fernando Zavaleta, Salvador Infante Díaz y otros.

El viernes 15 por la noche celebrarán una cena bailable en el Colegio Médico y en el curso de la misma se entregarán diplomas a los socios del colegio que cumplen veinticinco años de graduados y a otros que tienen veinticinco años de ser miembros del Colegio Médico.

También en esa ocasión, se otorgarán premios a los mejores trabajos presentados en el Congreso Médico Nacional, celebrado en diciembre de 1976.

Serebrier en la Temporada Sinfónica

José Serebrier, uruguayo, destacado director de orquesta, llegará a El Salvador el domingo, vía TACA, invitado de honor para dirigir el V Concierto de la Temporada Sinfónica de El Salvador 1977.

Funcionarios de Educación dijeron que el famoso artista internacional dedicará ese concierto en el 150 aniversario de la muerte de Beethoven. Ese evento cultural se realizará el 14, a las 8.30 de la noche en el Teatro Presidente en donde se interpretará “Concierto Emperador” para piano y “Sinfonía Número 8”, obras de Beethoven. Se dijo que actuará como solista el norteamericano David Frody. El valor de los boletos para ese concierto es de tres y cinco colones. Los estudiantes con carnet ingresarán gratis.



DENUNCIA DESAPARICION. La señora Rosa Echeverría de Quintanilla denuncia la desaparición de su esposo Nicolás Obispo Quintanilla, después que fue detenido por la patrulla de la Colonia Las Brisas, de Quezalpeteque. Con ella, su hijo Aristides, de 8 años. (Foto de Hidalgo-Zeledón).